Библиотекарь. Библиотекарь? Библиотекарь!

Мечтала ли я когда-нибудь стать библиотекарем да ещё школьным? Для красивой истории можно сказать "да". Но это будет неправдой. Библиотекарь – это не та профессия, о которой могут мечтать с детства. В образовательных учреждениях, где обучают библиотечному делу, нет конкурсов при поступлении. Во всемирной истории звучат имена знаменитых людей многих профессий, но великих библиотекарей среди них единицы. Как может при такой сложившейся ситуации самая обычная девушка мечтать стать школьным библиотекарем?

Вот книги - это мои лучшие друзья с самого детства.  Воспоминания возвращают меня в дом, где стоят шкафы с книгами, подшивками журналов «Мурзилка» и «Пионер», «Мы» и «Ровесник», «Роман–газета». В  нашей простой рабочей семье все любят читать. Маленьким ребёнком я видела своего дедушку, который часто засиживался за интересной книгой до позднего вечера, или вспоминаю мамину традицию – в первый день отпуска, как в награду за свой труд, прочитать новую книгу. 

Как любовь просто читающего человека, каких у нас в стране не так уж и мало, могла стать призванием, перейти в дело всей жизни? Ведь на данный момент я осознаю судьбоносность своего выбора профессии. Все дело в том, что мой «переход» связан с очень важными встречами в жизни. 

Маленькая деревенская библиотека. При входе обязательный скрип рассохшейся двери. И… ты попадаешь в неведомый мир в сопровождении чудесного человека, увлеченного своей работой,  Светланы Семеновны. Она чутко и по-доброму относилась ко всем. Для меня так и осталась нераскрытой тайна, как она умела возбудить живой интерес  детей к книге. В судьбе каждого человека есть кумир или идеал, на которого хочется равняться, к которому хочется стремиться. Для меня это простой сельский библиотекарь.
«Умный не тот, кто все знает, а кто знает, где это можно найти». Эта запись теперь не только в подаренном блокноте, но и в памяти, осталась на многие годы девизом моего личностного и профессионального развития. Так написала Ольга Лазаревна Сенькова, уже городской библиотекарь, но такой же профессионал библиотечного дела, как и  Светлана Семеновна, а также замечательный человек и педагог. Ольга Лазаревна очень мудро во время самых обычных  профориентационных школьных занятий показала мне, что там, «за кулисами» книжных стеллажей. То есть открыла следующую грань моей профессии, которая теперь для меня является самой настоящей драгоценностью. 
После учебы в училище и  институте, не имея никакого опыта, я попадаю на работу в школьную библиотеку. И вот здесь судьба, видимо, будучи в лирическом настроении, соединяет Надежду, Веру и меня, Любовь в одном месте, в одно время для важного дела – быть путеводителями мира книг для школьников всех возрастов. Триединая гармония не только в именах, но и в мыслях, действиях, поступках, помогла во времена, когда значение нового слова  «интернет» еще не все знали и искали в словарях иностранных слов, скомплектовать и сохранить библиотечный фонд школы. 
Жизненный экзамен мне выпадает, когда я вдруг становлюсь единственным библиотекарем своей библиотеки. Чего только не пришлось пережить сначала: неуверенность, паника, сомнения «Смогу ли я?». И на выручку, как и всегда, приходят мои умные, всезнающие книги. Ведь за каждым произведением стоит человек, писатель, прозаик, рассказчик, ученый со своим жизненным опытом, со своей оригинальной жизненной позицией, со своими примерами сложных ситуаций и вариантами выходов из них. Учитывая временной разбег создания этих трудов, поражаешься, какое богатство хранится у нас в библиотеках! 
И вот – ура! Двери в мою библиотеку не закрываются. Щебечущие любознательные малыши, повзрослевшие на моих глазах и начавшие уже философствовать старшеклассники, коллеги-учителя, находящиеся в постоянном творческом поиске, тревожные, но благодарные родители учеников, - все ищут что-то свое на стеллажах, озадачивают своими поисками меня, советуются, прислушиваются. Я чувствую, что нужна всем им, что востребована.

Утверждение, что с приходом «всеобщей паутины» библиотеки со своими «хозяюшками» изживают себя, не про меня и мою библиотеку.  Один мудрый человек сказал: «Если вы сможете привить любовь к чтению хотя бы одному человеку, то вам можно ставить памятник». Мне хочется в награду не памятник, а память людей о том, что они прочитали, что при этом чувствовали, какими эмоциями жили, о чем думали, какой опыт получили. 

Оглядываясь вокруг, я вижу много читающих людей, разных по возрасту, происхождению, воспитанию. Но мне с ними всегда интересно говорить не только о повседневной жизни, ее сюрпризах и судьбоносных уроках, но и об умном красавце-герое последней прочитанной книги, исторической значимости произведения, ставшего классикой…  Читают все: сестра, племянники, подруги, знакомые и незнакомые люди!
С «высоты» своего далеко «неоднолетнего» опыта работы задаю себе вопросы: можно ли оценить мой профессионализм уже сейчас? состоялась ли я как библиотекарь? Количественных показателей оценки результатов работы уж точно не найти. Считать сколько книг я выдала – абсурд. А вот измерительных приборов заинтересованности окружающих меня людей, температуры горячих споров, пролитых над книгами слез читателей моей библиотеки, юношеского и не только восторга от познанного и открывшегося пока не разработали. 
Принимая во внимание мудрость, что счастлив тот, кто с работы спешит домой, а из дома торопится на работу, я могу уверенно сказать – я счастлива. Ведь и там, и там меня окружает удивительный мир, который полностью я никогда не открою. Значит, есть, что читать и изучать, в чем еще развиваться, куда расти. И пусть стать библиотекарем не было моей мечтой, я благодарна своей судьбе за значимые встречи в моей жизни, которые привели меня в настоящую книжную сказку. 

Школьный библиотекарь, преданный своей профессии
Любовь Кирсанова

