Из дневника  библиотекаря

У каждого из героев этой истории жизнь последние одиннадцать лет  протекала по своему сценарию, следовала своей сюжетной линии. В один из моментов их линии не просто пересеклись, а даже на  некоторое время совпали.  Открылся временной и пространственный портал. И это фантастическое место – библиотека второй школы.

23 мая 2013 год.

5.50.

Утро. Время вставать. Сегодня будет очень напряженный день. Последние звонки в 9 и 11 классах. Будет много гостей, суета, но ожидается приятный день во всех отношениях! 

Вот и еще один выпуск, вот и ещё …. 

7.50. 

Звонок еще даже не собирается просыпаться, а на пороге Иван. Стоп! Да это же Дениска Кораблев Виктора Драгунского! Когда-то он мечтал стать космонавтом, он мог выменять новый самосвал на светлячка в спичечном коробке, делал кляксы в школьных тетрадях. И вот Дениска подрос. Остался его искрометный юмор, светлое и радостное  ощущение жизни. Но это снаружи, а внутри глубокие размышления о жизни, рассуждения о вопросах бытия. 
Иван, ведь это здорово: только люди, тонко чувствующие окружающих и самих себя, могут искренне радовать и радоваться, озаряя всех солнечным настроением.
Следом заходит Степан. Но что я вижу! Степан вовсе и не Степан, а Саня Григорьев Вениамина Каверина. По-взрослому рассудителен и серьезен. Он реалист во всем: в замыслах и мечтах, в оценке своих и чужих возможностей, в действии и переживании любого достигнутого результата.
Очень приятно видеть и слышать двух друзей.  Они разные по характеру, но умеют один рассмешить, а другой прокомментировать. Как же мне самой хочется сегодня стать феей из доброй сказки и подарить этим парням полного попадания в выборе профессии, счастья от самореализации в будущем.
8.41.

Дима, это ты? Передо мной  доктор профессор религиозной символики Гарвардского университета Роберт Лэнгдон, главный герой произведения «Код да Винчи» Дэна Брауна.  Ему посильно все. В том числе и  разгадка дела об убийстве куратора Лувра. Ведь он имеет феноменальную память, книжную любознательность и заразительность. У него есть особый дар чувствовать книги. Димины чувства настолько близки к переживаниям и радости, к падениям и взлетам книжных героев, что он готов часами рассказывать о них, защищать и отстаивать их честь в спорах. Его эмоциональный напор, убедительность и твердость подчас заставляет даже меня чувствовать себя одной из провинившихся первоклашек, на которых  он строго смотрит, когда они расшумятся в библиотеке. Я думаю, что его умение убеждать и заинтересовывать окружающих людей поможет в его прекрасной (даже не сомневаюсь) жизни.

8.45.

«А что можно почитать?»  - спросила высокая красивая блондинка. Вот фраза, которая меня с одной стороны радует, но с другой  волшебным образом ставит в тупик. Но сегодня его задала не Катя, а Элизабет Беннет из романа Джейн Остин «Гордость и предубеждение». Умна, строга к себе, серьезна, в меру улыбчива. 
Катя, тебя ждет блестящее будущее. (Слово «блестящее» означает  и блеск, и свет, и высокий результат).

Рядом с Элизабет стоит ее сестра Джейн Беннет. Это Алина. Внутренняя красота совпадает с внешней прелестью. Ум торжествует в ее голове. Сочетание редкое, но возможное. Желаю, чтобы Алина смогла воспользоваться и тем и другим для реализации своих планов.
8.46.

  Если бы я отвечала за подбор актеров фильма «Сумерки», то я на роль Беллы несомненно выбрала бы Настю.  Из-за того, что она любит вампирские саги, необычные явления и отношения. Настя, как и Изабелла Свон, нырнула бы, не задумываясь, в такую нереальную жизнь. 
9.20.
Звонок только прозвенел, а в библиотеку заходит самая обычная героиня пушкинского романа. Кристина - человек принципиальный. Палитра оттенков оценки происходящего у нее состоит из двух цветов: черный и белый. Это восполняется разноцветной радугой ее внутренней энергии. Целеустремленна к новым знаниям, преданна в дружбе, отзывчива, умеет мыслить и широко, и глубоко, поэтому прекрасно анализирует ситуацию. Ее неуемную энергию способна сдержать только спокойная, уравновешенная подруга Ольга, героиня тургеневского романа. Пусть никакие силы, обстоятельства не смогли бы разъединить этот тандем.
10.30.


Несколько месяцев назад в это же время в библиотеку зашла Полина, увидела ребят, готовившихся к игре на знание музыки и биографии музыкантов,  и приняла мой вызов, согласилась поддержать команду девятиклассников. …Ой! Дежавю. Входит Герда из сказки «Снежная Королева». Только такая авантюристка, как Герда, могла пойти неизвестно куда да еще в одиночку на поиски Кая. 
Полина, помни, что авантюризм – это смелость, а рядом с верными и трудолюбивыми друзьями, на которых можно положиться, - это стопроцентный успех в абсолютно любом деле!
13.40.

А вот Тимур и его команда! Первая ассоциация с парнями класса, которая приходит в голову – отзывчивость. Про отзывчивость точно, на мой взгляд, сказал  Омар Хайям: 

Отзывчивых людей сравню я с зеркалами. 

Как жаль, что зеркала себя не видят сами… 

Чтоб ясно разглядеть себя в своих друзьях, 

Сначала зеркалом предстань перед друзьями.

Я сужу людей не по внешности, не по разговорам, а по поступкам. Молодые люди – настоящие мужчины.  Самостоятельно принимают решения, самостоятельно делают, потом только ставят перед фактом. А их поддержка для меня, как источник чистой ключевой воды во время жаркого дня. 
15.00.

Ну что ж все в сборе. В глазах рябит от ярких красок костюмов разных эпох, разных характеров, разных судеб. От этого или от переполняющих меня эмоций на глаза наворачиваются слезы. Сквозь них всматриваюсь в знакомые лица, вижу легкое волнение, вспоминаю о наших встречах. С одними мы готовились к интеллектуальным играм.  Что мы только не прочитали за эти годы, в какие игры только не играли, но воспоминания останутся надолго у каждого. Хочется сказать большое спасибо этим умницам и умникам.  Работая с ними, я получала настоящее интеллектуальное удовольствие.

Феномен класса в том, что почти все ученики класса читают. И не важно, что это за книги: романы из перечня школьной программы, произведения современных авторов, не вошедших в список классической, отечественная или зарубежная литература.  Важно то, что нас объединяет общая любовь к книге и чтению.  Не важно, что Нэлли Владимировна очень часто пеняла им  за  непрочитанные книги «Войну и мир» или «Тихий Дон».  Важно, что она знает о том, что они читают что-то другое, читают для себя (это касается не только Александры). 

Каждый год уходят одни и на смену приходят другие.  Но каждый раз я понимаю, что в этом году особенные выпускники, таких еще не было и не будет.
Дорогие мои заядлые спорщики, увлекательные рассказчики, интересные собеседники, любимые читатели и советчики, спасибо за добрые отношения, за ваше умение поддержать в трудную минуту, за чувство юмора и радостное общение с вами!        Любовь Викторовна
