Критерии готовности ребёнка к школьному обучению
Личностная готовность - ребенок готов к школьному обучению, если школа привлекает его не внешней стороной ( атрибуты,: портфель, тетради), а возможность получить  новые знания.

Интеллектуальная готовность -  наличие кругозора, запаса конкретных знаний, интерес к знаниям. Способность понять связи между явлениями, воспроизвести образец.

Социально-психологическая готовность – умение общаться со взрослыми, сверстниками. Умение войти в другое общество             ( детское), действовать вместе со всеми, подчиняться интересам группы.

Физиологическая готовность – уровень физиологического развития, уровень биологического развития, состояние здоровья.

С шести или с семи лет нужно отдавать ребенка в первый класс?

Однозначно ответить на этот вопрос нельзя, так как необходимо учитывать ряд факторов, определяющих подготовленность ребенка к обучению. Именно от того, насколько ребенок развит физически, психически, умственно и личностно, а также от состояния его здоровья и будет зависеть, с какого возраста ему необходимо начинать  обучение в школе. Имеет значение весь комплекс факторов, определяющих уровень развития ребенка, пари котором  требования систематического обучения не будут чрезмерными и не приведут к нарушению его здоровья.

Согласно санитарно- эпидимиологическим правилам СанПин 2.42.1178-02 « Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях» в 1-е классы школ принимаются дети седьмого или восьмого  года жизни по усмотрению родителей. Обязательным условием для приема в школу детей седьмого года жизни является достижение ими к 1 сентября возраста не менее шести с половиной лет.
