Специальность «Юриспруденция»
Кафедры юридических дисциплин - это: 

· сочетание фундаментальной теоретической подготовки с практикой; 

· высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав; 

· индивидуально-ориентированный подход; 

· реализация программ дополнительной профессиональной подготовки на базе Центра избирательных технологий, Юридической клиники и др.; 

· использование современных информационных и коммуникационных технологий; 

· наличие библиотеки и ресурсного центра; 

· организация культурной и спортивной жизни студентов; 

· сочетание учебной и научно-исследовательской деятельности студентов.
Осуществляется подготовка бакалавров по гражданско-правовому, уголовно-правовому и государственно-правовому профилю. Задача уголовно-правового профиля состоит в том, чтобы подготовить юристов для работы в органах суда, прокуратуры, адвокатуры, следственного комитета, полиции. 
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В учебном зале судебных заседаний, который имеется в институте, студенты, облаченные в мантии, рассматривают реальное судебное дело в полном соответствии с законодательством РФ, а их одногруппники исполняют роли адвокатов, свидетелей, подсудимых и других участников процесса. Опытные наставники помогают студентам овладеть искусством ведения судебных заседаний и всех необходимых процедур. 
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Специально оборудованный и оснащенный современными техническими средствами кабинет криминалистики, открывает перед студентами возможность изучать "следы" преступлений, получить навыки по обнаружению, сбору различной информации. 
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По гражданско-правовому профилю готовятся юристы для суда, арбитражного суда, нотариата, адвокатуры, прокуратуры, для юридических служб предприятий, учреждений и организаций; для органов социального обеспечения, для профсоюзных органов.
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Навыки практической работы в области применения норм права студенты получают в Юридической клинике по оказанию бесплатной  правовой помощи малоимущим и социально незащищенным слоям населения. Работа клиники осуществляется под руководством квалифицированных преподавателей, имеющих большой опыт практической работы. Студенты активно работают в клинике, с интересом знакомятся с реальными проблемами юридической практики, на деле применяют приобретенные знания. У них формируются профессиональные и личные качества будущих юристов. Кроме того, клинические занятия выполняют важную социальную функцию, обеспечивают право малоимущих граждан на получение квалифицированной юридической помощи.

В рамках государственно-правового профиля осуществляется обучение бакалавров по учебным дисциплинам «Теория государства и права», «История отечественного государства и права», «История государства и права зарубежных стран», «Конституционное право РФ», «Муниципальное право РФ», «Избирательное право РФ» и др., а также по нескольким дисциплинам специализации. Выпускники могут работать в органах государственной и муниципальной власти, в том числе в юридических службах этих органов, в различных государственных учреждениях, в том числе обеспечивающих правотворческий процесс.
Имеются специализированные кабинеты «Конституционного права» и «Избирательного права и процесса». При кафедре государственно-правовых дисциплин действует проблемная лаборатория законодательства, правотворчества и юридической техники. Подписано соглашение о научном сотрудничестве с Институтом законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского, активное сотрудничество осуществляется с Избирательной комиссией Иркутской области и нижестоящими избирательными комиссиями.

Подготовленные специалистами кафедры выпускники государственно-правового профиля в настоящее время плодотворно трудятся в органах государственной власти и органах местного самоуправления, на должностях юрисконсультов в различных организациях, преподают в вузах.

Преподавательскую деятельность на всех кафедрах ведут высококвалифицированные специалисты в области юриспруденции, причем более 70% - это доктора и кандидаты наук. Преподаватели занимаются научно-исследовательской деятельностью, ведут практическую работу. Это обеспечивает выпускникам кафедры глубокие и востребованные знания в области уголовного, гражданского, государственного права и других правовых дисциплин.
По окончанию обучения можно продолжить образование в магистратуре и аспирантуре, дисциплины специализации дают нашим бакалаврам профессиональные компетенции, которые позволяют им успешно конкурировать на рынке труда в России и за рубежом.
Научная деятельность студентов-юристов не остается без внимания. В студенческих научных кружках кипят интеллектуальные баталии, вырабатываются стратегии восполнения пробелов в законодательстве, решаются иные научные проблемы.
Студенты-юристы участвуют в общественной и спортивной жизни университета, в различных культурно-массовых мероприятиях, состязаниях КВН.
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Навыки практической деятельности студенты (бакалавры) получают благодаря прохождению практик в таких организациях как:

- Правительство Иркутской области;

- Законодательное Собрание Иркутской области;

- Избирательная комиссия Иркутской области;

- Федеральный Арбитражный суд Восточно-Сибирского округа;

- Арбитражный суд Иркутский области;

- ГУИН Минюста России по Иркутской области;

- Управление Федеральной налоговой службы по Иркутской области;

- Управление Губернатора Иркутской области по региональной политике;

- Прокуратура Иркутской области;

- Главное управление внутренних дел по Иркутской области;

- ФГУ ИЗ 38/1 ГУФСИН России по Иркутской области;

- Восточно-Сибирское УВД на транспорте;

- Прокуратура Усть-Ордынского Бурятского округа;

- Администрация г. Иркутска;

- Уполномоченный по правам человека в Иркутской области,
и др.
Давняя связь с вышеуказанными организациями и учреждениями позволяет в дальнейшем решать вопросы трудоустройства выпускников.

Бакалавриат – магистратура – аспирантура
После окончания вуза можно продолжить обучение в магистратуре и аспирантуре.

Документы, необходимые для поступления на специальность «Юриспруденция»:

· 6 фотографий размером 3x4 см;

· Паспорт;

· Документ о среднем образовании

· Свидетельство о сдаче ЕГЭ по предметам: русский язык, обществознание, история.
Мы всегда рады видеть Вас на кафедрах гражданско-правовых дисциплин, уголовно-правовых и государственно-правовых дисциплин!
Информация для контактов:

г.Иркутск, ул.Игошина,4 ауд.210, 214, 224
тел.: (3952)405-447, 405-093; 405-867
Центральная приемная комиссия ИРНИТУ
664074, г.Иркутск, ул. Лермонтова,83, 
ауд.А-105

Тел.: (3952)405-405
ИРКУТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
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Институт экономики, управления и права
Направление подготовки 
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